



Posible inclusión de España en el propuesto programa de ayuda

El almirante Carney informará a Wáshington de las entrevistas Franco-Sherman

WASHINGTON, 26. — Se prevé una posible ayuda a España en el propuesto programa de ayuda exterior, siempre que los funcionarios del Gobierno estimen prudente y necesario extender esta ayuda, dijo Dean Acheson en su declaración ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado que estudia el proyecto de ley concediendo ocho mil quinientos millones de dólares para ayuda exterior.

Acheson dijo también que los informes de investigaciones del director almirante Sherman, en relación con España, se estudian actualmente.

El senador republicano Owen Brewster preguntó si España sería elegida para la ayuda que establece la ley pendiente de aprobación, y Acheson dijo que sí, si la ayuda se considera aconsejable.

El proyecto de ley —añadió— contiene fondos que podrían emplearse con este fin, y seguro que la Comisión estará totalmente informada respecto a este asunto.

Respondiendo a una pregunta del presidente de la Comisión Tom Connally, Acheson declaró que la situación con respecto a la admisión de España en el Pacto Atlántico "ha llegado ahora" casi al mismo punto en que se encuentran las negociaciones sobre Grecia y Turquía, pero —dijo— que necesitará "mucho tiempo". (Efe).

CARNEY INFORMARÁ

LONDRES, 26. — El almirante Robert Carney, jefe de las fuerzas del sector del mando europeo del Pacto Atlántico, que ha ido a Wáshington con los restos mortales del almirante Sherman, se cree informará sobre los resultados de las conversaciones de Sherman con el presidente.

EL DEBATE DE AYER EN LOS COMUNES

Durante el debate sobre política exterior celebrado en la Cámara de los Comunes, el diputado conservador Duncan Sandys, yerno de Winston Churchill, dijo que las principales objeciones al plan norteamericano para conseguir la ayuda española eran políticas y no militares. Señaló que esto no significa que los Estados Unidos no van a establecer un sistema completo de defensa del frente occidental en Alemania, pues un estra-

Bernardo Ruiz, en una brillante carrera, se anotó la etapa de ayer

Con esta victoria se coloca en 7.º lugar de la general y en 5.º de la montaña

(Amplia información de esta etapa en 7.ª página)

tega prudente insistiría en obtener las bases en España como medida de reaseguro. "Si somos francos —agregó— no hay duda de que este pacto entre los Estados Unidos (Sigue en última página)

Banda de falsificadores detenida en Madrid

Se dedicaban a imitar contratos de trabajo en el extranjero

MADRID, 26. — La Brigada de Investigación Criminal de Madrid tuvo noticias de la existencia de una falsificación de cartas de llamada y contratos de trabajo para el extranjero, especialmente para Venezuela, cuyos documentos, con apariencia de legítimos, se empleaban para obtener el visado de fronteras y pasaportes falsos. Agentes de la Brigada lograron averiguar que varios dueños de agencias estaban contabilizados con propósitos criminales para obtener importantes cantidades de dinero de incautos, en su mayoría residentes en la región gallega. Conocieron asimismo que el considerado jefe de la banda se llamaba Joaquín Pueyo Fernández, de 32 años, domiciliado en La Coruña, que se encontraba en Madrid con siete emigrantes que pensaba pasar a Venezuela. También se averiguó que Ramiro Abilleira Rodríguez, director de la agencia "Ramiro", de Pontevedra, y Ramón Díaz Arias, dueño de la gestoría titulada "Laideras", establecida en la calle de la Montera, número 26, de Madrid, estaban complicados en el tráfico ilícito. Se practicaron además hasta treinta detenciones y con el descubrimiento de esta importante falsificación se ha evitado que continúen siendo víctimas de los desaprensivos gestores, centenares de modestos trabajadores que, engañados, trataban de marchar a países extranjeros. (Cifra.)

Reynaud no consigue dar Gobierno a Francia

Séptimo Gabinete italiano presidido por De Gasperi

PARIS, 26. (Urgente). — Paul Reynaud ha renunciado al encargo de formar Gobierno que le había conferido el presidente Auriol.

Al abandonar el palacio del Eliseo, el político francés Paul Reynaud dijo a los periodistas: "No he creído útil continuar con las negociaciones y prolongar una crisis cuya resolución es de urgente necesidad en bien del régimen republicano y de Francia".

Poco después de que Paul Reynaud le comunicara su imposibilidad de formar nuevo Gobierno francés, el presidente Auriol llamó al palacio del Eliseo a representantes de los diferentes grupos de la Asamblea.

EL GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 26. — El séptimo Gobierno italiano que preside Alcide de Gasperi ha quedado oficialmente constituido. De Gasperi ha presentado a la firma de Luigi Einaudi, presidente de la República, los decretos de nombramiento de los nuevos ministros. El jefe de los cristiano-demócratas y sus ministros presentarán juramento hoy mismo ante el jefe del Estado.

El bloqueo egipcio del Canal de Suez, en el Consejo de Seguridad

Si es necesario (para el asunto persa) Harriman está dispuesto a ir a Londres

FLUSHING MEADOWS, 26. — Ante el Consejo de Seguridad el delegado de Israel, Ebbán, afirmó que la comisión mixta del armisticio estaba facultada para exigir a

Egipto que no entorpezca el paso de mercancías para Israel por el Canal de Suez. Afirmó que el acuerdo de armisticio constituye una renuncia irrevocable a todo acto de hostilidad.

Buena cosecha de aceituna

MADRID, 26. — El jefe del Sindicato Nacional del Olivo, don Antonio Rodríguez Gimeno, ha hecho unas declaraciones al periódico "Pueblo" acerca de las noticias optimistas que sobre la próxima cosecha de aceite se reciben. En ellas dice que "en el peor de los casos esperamos no sólo que la cosecha sea suficiente para el abastecimiento nacional y la exportación, por amplia que fuera, sino que permitirá crear una reserva importante para el año 52 (Cifra).

El representante egipcio, Fawzi Bey, contestó que no se puede confundir el armisticio con el estado de paz, y que, por consiguiente, Egipto, de acuerdo con el derecho internacional, tiene facultades para investigar el tráfico por el Canal de Suez, para su propia seguridad. Acusó a Israel de no respetar el armisticio ni cumplir las resoluciones de las Naciones Unidas. Señaló especialmente la negativa de Israel a permitir que los refugiados árabes de Palestina regresen a sus hogares y a conceder compensaciones económicas por sus propiedades.

Finalmente dijo que a pesar del armisticio, permanece intacto el derecho de visita e inspección de barcos extranjeros, pues esto no constituye más que una fracción de los derechos reconocidos a las partes por el acuerdo de armisticio.

El Consejo de Seguridad aplazó su sesión hasta el miércoles próximo, con el fin de dar tiempo a los delegados de estudiar lo actuado y preparar sus intervenciones.

HARRIMAN, DISPUESTO A IR A LONDRES

TEHERAN, 26. — Un diputado independiente, Jamel Emani, ha pedido hoy al Parlamento que proceda judicialmente contra las actividades comunistas en esta nación y luche contra la estrangulación económica que resulta de la paralización de sus ricos yacimientos petrolíferos.

El enviado del presidente Truman, Averell Harriman, ha conferenciado hoy con el primer ministro, Mussadeq. Harriman ha manifestado que irá a Londres para conferenciar con altos funcionarios británicos, "si ello es necesario". "He transmitido al embajador británico —añadió— la fórmula persa para la reapertura de las conversaciones entre los representantes ingleses y persas, en una atmósfera amistosa".

HONORES

(sección: Antigua)

Por OCIO

—¡Vamos, don Nuño..., si no ha tomado usted más que una copita...!

Acuerdo en Kaesong para discutir el armisticio militar en Corea

El Cuartel General avanzado de las Naciones Unidas confirma que las delegaciones que representan a las fuerzas beligerantes en Corea, reunidas en Kaesong, han llegado a un acuerdo respecto al orden del día que ha de seguirse para regular la conferencia del armisticio militar. Este orden del día es el siguiente:

- 1.—Aprobación del orden del día.
- 2.—Establecimiento de una línea militar de demarcación entre ambas partes, con el fin de crear una zona desmilitarizada como condición básica para el cese de hostilidades.
- 3.—Disposiciones concretas para la realización del "alto el fuego" y el armisticio en Corea, incluyendo la composición, las facultades y las funciones de una organización directiva o de supervisión para el cumplimiento de los términos de una tregua y un armisticio.
- 4.—Disposiciones relativas a los prisioneros de guerra.
- 5.—Recomendaciones a los Gobiernos de los países interesados por ambas partes.

CRONICA de la CIUDA

ESPALDÓN LA QUINTA tiene bancos

Varias veces hemos hablado en esta sección de lo que hace falta en la Quinta para transformarla en el parque que exige la abundancia de gentes que en este tiempo acuden a ella. Basta echar un vistazo a última hora de la tarde para convencerse de que la Quinta se ha convertido en una especie de pulmón de la ciudad, destinado especialmente a la grey infantil, que corretea por allí a sus anchas, lejos de todo peligro y riesgo. También acuden centenares de personas mayores; graves señoras con bolsos y la interminable labor de punto entre las manos, a más de unas ganas enormes de charlar. No son pocas, tampoco, las parejas de enamorados que a la sombra matan la tarde, de forma económica. El Ayuntamiento se ha acordado de todo esto y ha tomado medidas conducentes a facilitar este honesto esparcimiento de pasear por la Quinta y llevar allí los niños, instalando unas docenas de bancos y varios columpios. Felicitamos al autor o autores de esta acertada disposición, que ya habíamos sugerido en esta sección. Con lo hecho, y que al año próximo se dedique un poco de atención al césped, incluso cerrándolo una temporada, el aplauso se iba a oír bastante lejos. De todas formas, uno ya tiene donde descansar sin necesidad de tumbarse sobre la tierra, sucia y desnivelada, lo que no era precisamente un placer.

Delegación de Hacienda

De conformidad con lo preceptuado en el Estatuto de Recaudación vigente, el día primero de agosto próximo queda abierta en toda la provincia la cobranza en período voluntario de los recibos de las contribuciones e impuestos del Estado correspondientes al tercer trimestre del año actual, advirtiéndose a los contribuyentes que si dejasen transcurrir el día 10 de septiembre próximo sin satisfacer sus débitos incurrirán en recargo de apremio del 20 por ciento, sin más notificación ni requerimiento, recargo que se reducirá al 10 por ciento si pagan sus débitos en las capitales de zo-

nas desde el día 21 al último del mes de septiembre.

Durante el mes de agosto se procederá al cobro en cada Municipio, en los días que señala el itinerario que al efecto se publica, y en la capital de la provincia se procederá al intento de cobro a domicilio siempre que éste no radique en el extrarradio de la población. Desde el pri-

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche
MAGISTRAL DOBLE

Bugambilia

Grandioso estreno dramático, emocionante, conmovedor e interesante, con Dolores del Río y Pedro Armendáriz, y

Capitán O'Flynn

Insuperable film "Universal", de incesantes luchas y acción y aventuras, con Douglas Fairbanks Jr. y Elena Carter. (N.T. y T.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche
ASOMBROSO DOBLE

Luna sin miel

Gracioso y divertido film, con Claudette Colbert y Fred Mc Murray, y

Una mujer cualquiera

Film policíaco, de intensa emoción, con María Félix y Antonio Vilar. (T. y N.T.)

REX.—De 5 a 10 (pase 7'45)
EXITO, EXITO DEL INSUPERABLE DOBLE

La duquesa de Benamejí

Grandiosa super-producción nacional, con Amparito Rivelles y Jorge Mistral, y

Un espíritu burlón

Divertida e hilarante, en technicolor, con Rex Harrison y Constance Cummings. (T. y N.T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)
PROGRAMA DE MULTITUDES

Dodge City

La producción más espectacular producida hasta la fecha, con grandiosas luchas, en technicolor, con Errol Flynn y Olivia de Havilland y

Los chuanes

Grandioso estreno, de dramatismo, acción rápida y tujosísima presentación.

Cartelera

GRAN TEATRO

"Su amante esposa" (3). (Teatro).

AVENIDA

"Bugambilia" (3R) y "El capitán O'Flynn" (2).

COLISEO CASTILLA

"Luna sin miel" (2) y "Una mujer cualquiera" (4).

REX

"Un espíritu burlón" (3) y "La duquesa de Benamejí" (2).

CALATRAVAS

"Dodge-City" y "Los chuanes" (Sin clasificar).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA.—Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., hámesé a los teléfonos 3125 y 2700.

SALA DE FIESTAS

3'30: CAFE Y ATRACCIONES.
7'30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD.
11'30: CAFE Y ATRACCIONES.
Chiqui Rodri, Gloria del Mar, Eleanita Guerra, María del Carmen Cavallada y Orquesta Trives

Gran Teatro

HOY, VIERNES, DIA 27 DE JULIO
Tarde: A las 7'45 — Noche: A las 11

PRESENTACION DE LA COMPANIA TITULAR DEL INFANTA ISABEL (Premio Nacional de Teatro)

Primera actriz: ISABEL GARCÉS — Dirección: ARTURO SERRANO
Con el ESTRENO de la comedieta en tres episodios, el tercero en dos partes, original de D. JACINTO BENAVENTE, titulada

SU AMANTE ESPOSA

Más de 300 representaciones en su teatro de Madrid y Comedia de Barcelona, constituyendo el mayor éxito de crítica y público de la actual temporada
MARAVILLOSA PRESENTACION ESCENICA
GRANDIOSO EXITO DE TODA LA COMPANIA

mero de septiembre los pagos habrán de hacerse en la respectiva oficina recaudatoria.

Casa de Socorro

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Dionisio Basurto, de 46 años, mecánico, de Pradoluzango, de heridas contusas en la región superciliar derecha y rodilla izquierda y erosiones en la occipital, por explosión de la rueda de un coche.

Juan Giménez, de 18 años, de San Asensio, de herida contusa en el pie izquierdo y otras lesiones, por atropello en un camión.

Miguel Angel Balbás, de 9 años, Pozo Saco, 8, de herida contusa en la región frontal, que se produjo jugando.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Alberto González Pascual, Esperanza Herrera Benito, Ana María Lezcano Offiate, Santiago Calzada Amigo, María Isabel Carretero Blázquez.

DEFUNCIONES

Rosario Díez Ortiz, de 11 meses, de Burgos.

Fernando Palazuelo Santa María, de 46 años, de Santo Domingo de Silos.

Joaquina Salazar Sobrón, de 57 años, de Ribera el Valdeñojo (Alava).

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

A partir de hoy se procederá a efectuar una distribución de aceite a los industriales encuadrados en los Grupos de Hoteles, Restaurantes, Pensiones y Casas de Comidas de este Sindicato, y de café a los que tienen asignado cupo de este artículo.

La distribución se realizará con arreglo a las siguientes normas: Industriales de la capital: Días 27 y 28, de nueve de la mañana a dos y de cinco a siete de la tarde. Industriales de la provincia: A partir del día 30 de los corrientes hasta el día 14 de agosto.

Farmacias de guardia

Señor García Reot, plaza José Antonio, 33, y señor Parras Contreras, San Pedro y San Felices, número 14.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 313, y con 5 pesetas todos los terminados en 13.

PUBLICACIONES «REUS»

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro, adquiera el "Método de corte", de Solera-Prieto, obra ilustrada con grabados. Precio: 150 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: Medina y Marañón: "Leyes civiles", en piel, 200 pesetas. — "Leyes sociales", en piel, 200. — "Leyes penales de España", en piel, 150. — "Leyes administrativas de España", en piel, 150. — "Leyes de Hacienda", dos tomos, en piel, 300. — Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un opúsculo, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de diversionismo? Compre el libro de Lang-Kae-Pu "La prestigiosa al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.

Extraordinaria animación en la feria de Santa Marina (Medina de Rio Seco)

Elevado número de transacciones

Con extraordinaria animación y enorme concurrencia se ha celebrado la feria de Santa Marina, que cuenta entre las mejores de las celebradas en la localidad y a la que acuden compradores de casi todas las regiones españolas. A ello han contribuido dos factores principalmente: el retraso experimentado por las cosechas en el año actual, que ha permitido el desplazamiento en masa de los labradores y ganaderos de la región, y el tiempo tan magnífico.

La entrada de ganado registrada

El domingo, cuestación de Auxilio Social

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos, confiterías y bares, pueden pasar por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuestación que se celebrará el próximo domingo, día 29.

Delegación Provincial de Abastecimientos

PRESENTACION DE APENDICES POR LOS INDUSTRIALES DE ULTRAMARINOS, COLECTIVIDADES Y PANADERIAS

Los industriales de los ramos mencionados presentarán en estas oficinas, en las fechas indicadas al final, los apéndices de altas y bajas a los censos de clientes de sus establecimientos.

Ultramarinos.—Días 30 y 31 de julio y 1 de agosto.

Colectividades.—Día 2 de agosto.

Panaderías.—Días 3, 4 y 6 de agosto.

A LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS

Antes del día 31 del actual, los industriales detallistas de esta capital y provincia remitirán a esta Delegación Provincial una declaración jurada en la que hagan constar las cantidades de cajas de leche condensada recibidas desde septiembre del pasado año hasta el día de la fecha, especificando los nombres de las fábricas suministradoras, punto de residencia y fechas de recepción.

Vacante de una cátedra en el Seminario Metropolitano

Se anuncia la vacante de la cátedra de Lógica y Ontología en el Seminario Metropolitano de San Jerónimo.

Los que deseen tomar parte en las oposiciones deberán presentar la instancia y documentos que se señalan en el correspondiente edicto, que serán entregados en la Secretaría de Cámara y Gobierno de este Arzobispado, antes del día 20 de septiembre próximo. Los ejercicios de oposición se anunciarán oportunamente.

Escuela Pericial de Comercio de Burgos

Se pone en conocimiento de los alumnos libros que deseen examinarse en la convocatoria del próximo mes de septiembre, tanto de ingreso como de asignaturas de los cuatro primeros años de la carrera, que deberán formalizar la matrícula durante el mes de agosto, en la Secretaría del Centro, calle Madrid, edificio de la antigua Normal, donde se facilitará toda información que se desee sobre la matrícula y los estudios mercantiles, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

fué la siguiente: Vacante de trabajo, 1.000, y de caballar, 1.000, y de 300 cabezas.

El número de transacciones elevadísimo y los precios al alza, especialmente ganado de carne. La media promedio fueron de trabajo, 18.000 pesetas; de 7 a 9, 9.000 de 10 a 12 años, 6.000 de cerda al destete, a 4 con meos demanda que anteriores.

Cada día se ve nuestra animada con la llegada de visitantes, que ya está llegando a su punto culminante, como entre nosotros con las diversidades, que, como en anteriores, nos honran con su presencia en la capital de la provincia de Castilla. A todos desearíamos un feliz verano y grata estancia en esta localidad.

Institución Teresiana

Ayer se celebraron los Internados Teresianos ya anunciados.

En el día de hoy se dará la excursión a San Miguel de Silos y visitaremos el monasterio.

LA IGLESIA y los días

GOLEN LITURGICO

Viernes, 27. — Orden de la Dedicación de la Catedral de Burgos, Sergio, María, Aurelio, Natalia, Julia, María, Misal de la Dedicación de la Catedral. Segunda oración, Santiago; tercera, de San Juan; cuarta, para evitar las tentaciones.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN COSME Y SAN DAMIÁN. Adoración Perpetua y Unión Santísimo Sacramento.

Esta Asociación tuvo el honor de bendición de su bandera, el día de predicación (domingo) por el reverendo P. Fernández Achiaga, S. J., superior de la Residencia de Segovia, y los muy ilustres señores de Ayala, penitenciario de la Catedral B. M.; don Abilio de secretario de Cámara del Arzobispado, y don Félix Arraras, de maestros-cuola. Asimismo Luis Belzuncegui dirigió personalmente la parte musical.

Como padrinos, actuaron la venerabilísima señora doña Mercedes Moliner de Pineda, quien tocada con la clásica y hermosa bellísima nota de organo, y don Félix Arraras, abanderado.

Al final de la brillante celebración se entonó el Te Deum en acción de gracias, habiendo recibido como motivo innumerables felicitaciones el señor párroco y sobre todo la venerabilísima doña Dolores, viuda de Orejón, quien, con su entusiasmo y amor al Sacramento, ha conseguido que la Adoración Perpetua de esta localidad, con su espléndida bandera, verdadera villa de arte y primor que ha merecido la admiración general.

A tantas felicitaciones nuestra muy sincera deseamos que redunde en la mayor gloria de Dios.
SANTIAGO Y SANTA MARTA. Empezará un cuadro en la Catedral de Santa Marta hoy, día 27, con la exposición y reserva, a las 10 de la tarde.

Tres viviendas y un centro sanitario construidos por la Junta Técnica inauguró ayer el gobernador civil en La Piedra

Por segunda vez en el período de su mandato en la provincia, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha presidido en La Piedra el acto inaugural y entrega de obras realizadas por la Junta Técnica. Antes fué el abastecimiento de aguas, y en el acto de ayer se verificó la bendición e inauguración de tres magníficas viviendas destinadas al médico, secretario y veterinario, así como de un centro sanitario de higiene rural.

Para asistir a la jornada inaugural se trasladaron a La Piedra el jefe provincial de Sanidad, doctor don Joaquín de Prada; jefe provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado, y el inspector jefe de los Servicios Veterinarios Provinciales, don Manuel Gonzalo. El señor gobernador fué recibido por el alcalde del Ayuntamiento, don Florencio Alonso; presidente de la Junta Vecinal, don Felipe Serma; juez, don Genaro Alonso; concejales, don Damián Peña, don Donato Porras, don Julio Corral y don Clemente del Pozo; veterinario, don Agustín Alvarez; farmacéutico, don Euliquio Sáiz; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Eleuterio Zamamilla, y representantes de la Raq, Santa Cruz del Tozo, Fuenteurbel, Urbel del Castillo, La Nuez de Arriba, Los Valcárceres, Fuencivil, Quintanilla de la Presa y Talamillo, con cuyas comisiones despachó sobre diferentes asuntos relacionados con obras nuevas.

El vecindario le hizo objeto de cálidas demostraciones de afecto y gratitud. Los actos dieron comienzo con una Sálve cantada en acción de gracias en la iglesia parroquial. A continuación se celebró la bendición de los nuevos locales, en la que ofició el párroco, don José Hidalgo. Desde el balcón principal de una de las dependencias inauguradas y ante el vecindario concentrado, el secretario del Ayuntamiento, don Juan María García, pronunció un discurso para expresar en nombre de la comarca la gratitud por las obras recibidas, merced a la realización de la Junta Técnica de la Falange. Habló después el médico de la localidad, don Valentín Gómez, quien pronunció un documentado discurso sobre la trascendencia de estas mejoras. Sus palabras, de beneficiosa intención divulgadora, concluyeron felicitando al señor Rodríguez de Valcárcel por sus empresas, y pidiendo el máximo reconocimiento para la trascendencia de esta labor. Finalmente, el jefe provincial hizo uso de la palabra para hacer un análisis de los distintos asuntos relacionados con la comarca y destacar el entusiasmo y laboriosidad de autoridades y vecinos. Con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada, y en las que se repitió de manera incesante la mejora que el pueblo ha experimentado en su aspecto sanitario desde la instalación del abastecimiento de aguas, el gobernador civil emprendió viaje de regreso a la capital.

El acto de ayer se verificó en la bendición e inauguración de tres magníficas viviendas destinadas al médico, secretario y veterinario, así como de un centro sanitario de higiene rural.

Requisitoria

Abundio Zazón Aguayo, de Villalba de Losa, de 22 años, comparecerá dentro del término de 30 días en la Caja de Recluta número 48 ante el juez instructor, don Carmen Alonso Martínez.

Una rifa en las Calatravas

El sorteo de la rifa benéfica de los RR. MM. Calatravas, previsto para el pasado día 25, ha sido aplazado por dicha Comunidad para el día 8 de septiembre, festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

El "B. O. de la Provincia" publica...

Continuación del resumen de las disposiciones para la implantación del documento nacional de identidad.

Circular del Gobierno Civil sobre saneamiento de las zonas dedicadas a balnearios.

Visado de contratos de trabajo por profesionales de la industria.

Relación de las Juntas Municipales constituidas en virtud de lo ordenado por la Junta Central y de la provincia.

El Servicio Nacional del Trigo comprará todos los cereales y leguminosas de piensos y consumo humano que le entreguen los agricultores.

Providencias judiciales.

Anuncios oficiales.

Normas para la expedición del documento nacional de identidad

Su adquisición es obligatoria para todos los españoles de ambos sexos, desde los 16 años de edad, y extranjeros con tres meses de residencia en España, de conformidad con lo dispuesto en la ley de 2 de marzo de 1944 ("B. O. del Estado" número 81). Este documento empezará a expedirse, para los vecindarios en Burgos, el próximo día 30 del actual, en las oficinas al efecto instaladas en esta Comisaría, sita en la calle de Victoria, número 7, en horas de 16 a 20, no siendo preciso, para recoger las "hojas de inscripción", entrega de éstas y documentos, que se presente la persona interesada, pudiéndolo hacer otra segunda.

El plazo máximo para solicitar obligatoriamente el documento aquellas personas que cumplan en el año en curso la edad de 19 a 25 años, es de dos meses, excepto los funcionarios civiles y personal del Ejército, Marina y Aire que tengan tarjeta de identidad autorizada por algún organismo del Estado; plazo de dos meses que se computa a partir de la fecha en que comienza en esta capital la expedición del citado documento.

CASOS DE EXPEDICION DEL DOCUMENTO EN EL PROPIO DOMICILIO DE LOS INTERESADOS Y CON CARACTER DE URGENCIA

Para comodidad de los peticionarios, cuando a éstos les interese que se obtengan los datos de filiación y se recojan las impresiones digitales y la firma en sus propios domicilios, uno de los equipos se desplazará a éstos en las horas convenientes para el titular, quien lo solicitará en la hoja de inscripción, con la indicación de tales horas, y que puede ser entregada en el local de expedición por segunda persona, en unión de las tres fotografías y la tarjeta de abastecimiento de cada interesado.

Por este servicio se abonará la cantidad de cien pesetas sobre el coste total de los documentos cuando hayan de expedirse a varios familiares del solicitante, o cincuenta pesetas si se tratara de uno solo, también sobre el coste normal del documento.

Asimismo, se establecerá un servicio de urgencia, para su despacho rápido dentro de los locales en que estén situados los equipos, previo abono sobre el precio normal del documento de cien o cincuenta pesetas, según se trate de los documentos de primera categoría o de los de segunda o tercera, respectivamente.

La petición de urgencia se hará constar al entregar la hoja de inscripción con las fotografías y la tarjeta de abastecimiento.

OTROS CASOS DE RECARGO EN EL COSTE DEL DOCUMENTO

El coste normal del documento, ya citado para sus tres categorías, y que ha de abonarse al entregar la hoja de inscripción, sufrirá un recargo del tanto al quintuplo de su importe en los casos siguientes:

- a) Cuando los interesados dejen transcurrir el plazo de presentación sin haber solicitado el documento.
- b) Cuando no concurren a los llamamientos para obtener los datos de filiación, las impresiones digitales y la firma.
- c) Cuando voluntariamente consignen datos erróneos en la hoja de inscripción o demoren injustificada-

mente la aportación de los datos de comprobación que se necesita.

d) Cuando no renueven el documento al caducar el período de su validez.

e) Siempre que con su proceder causen perturbaciones en la marcha normal del Servicio.

433 multas en la pasada quincena

Por la Alcaldía de esta capital han sido multados durante la primera quincena del mes en cinco cuarteles industriales panaderos por expender pan con falta de peso; seis industriales lecheros por expender leche aguada; cinco industriales que no tienen fijados los precios en las mercancías que expenden; cincuenta y uno por expender artículos sin permiso de la Alcaldía en la vía pública; dieciocho conductores de automóviles por circular por sitio prohibido; catorce por dejarles abandonados; uno por carecer de placa de matrícula; uno por circular con exceso de velocidad; cinco conductores de taxis por estacionarse fuera de sus paradas; dieciséis conductores de carros por circular por sitio prohibido; veinticinco por dejarles abandonados; uno por carecer de luz; diez por no llevar puesta la tabillita de matrícula; tres por ir sentados en las varas; uno por dar agua al ganado; noventa conductores de bicicletas por circular por sitio prohibido; tres por carecer de luz; trece por no llevar timbre; dos por carecer de matrícula; siete por no llevar frenos; trece por ir más de una persona en una misma bicicleta; dos duplices de ganado por dejarles abandonados; uno por poner cebaderos; catorce por pastorear abusivo; un dueño de perro por tenerle suelto; cuatro individuos por extraer grava sin permiso; diez por interceptar las aceras; nueve por cometer actos incíviles; cinco por promover escándalo; nueve por hacer caso omiso de los agentes de circulación; dos por estropear árboles; uno por ir en mangas de cañuto; uno por bañarse en el río; dos por pescar en el mismo; veintidós por jugar a los prohibidos; cuatro por correr coches; diecinueve juvenes por jugar a la pelota; nueve varas por tener ropa tendida; diez por sacar alfombras; ocho por arrojar basuras; una por hacer artillos; y dos por coger flores en los jardines.

Nueva actuación del Orfeón Mirandés

El pasado sábado, día 21, en el Teatro Cinema de Miranda, dio un selecto concierto el Orfeón Mirandés, bajo la dirección del maestro Solabarrieta. El Orfeón, que ha mejorado notablemente, fue constantemente ovacionado, muy especialmente en las obras "La Sardiniana de las Monjas", de Montero, "Seis voces", "Una eder bar" (canción vasca, a seis voces también), y la "Jota navarra", de A. Onandía. Las señoritas Marina de Juan Urra, Azucena Solabarrieta, Mercedes Saez y Marija Hermosilla, así como los señores Valverde, Cortijo y Emilia López, ejecutaron magníficamente los solos de varias de las obras, cosechando cálidas ovaciones.

El Orfeón, que, como antes apuntamos, ha mejorado mucho, es una promesa artística para Miranda, y si siguen con el entusiasmo que hasta la fecha, les auguramos grandes éxitos, en plazo no lejano. Reciben, tanto los orfeonistas como la Directiva de esta agrupación coral y el director de la misma, don Gregorio Solabarrieta (verdadero artífice de estos éxitos), nuestra felicitación.

Merendero Fuentes Blancas

ENSALADAS - TORTILLAS - HUEVOS FRITOS
FIAMBRES - CAFÉ Y LICORES - CERVEZAS "EL LEÓN"

LABRADORES

LA CASA MAS ACREDITADA Y ECONOMICA EN CORREAS PARR
MAQUINARIA AGRICOLA

GARCIA Y COMPAÑIA, S. L.

MADRID, 7

SPECTACULOS

Cine Avenida

"BUGAMBILLA"

Seguendo la línea trágica y patética, característica del cine actual, nos llega esta película, estrenada ayer tarde en el Cine Avenida en programación doble y sesión continua.

Dirige la película Emilio Fernández, el Indio Fernández de aquellas magníficas producciones tituladas "La perla" y "Río Escondido", y maneja la cámara ese artista del claro-oscuro y del plano original que es Figueroa. En exteriores es donde se aprecia esa calidad fotográfica, y es lástima que no se prodiguen. Como pareja protagonista encabezan el reparto Dolores del Río y Pedro Armendáriz, quienes cumplen satisfactoriamente.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS CLINICAS Y HOSPITALES
TELEFONOS 2326 y 2310
Unidad, 1 - BURGOS

¿Es una chinche?
INSECTICIDA
ZZ
Era una chinche!

GRAN OCASION Calzados Madrid - París

(Vega, 36)
Con motivo de haber terminado su campaña de calzado económico LIQUIDA todas estas existencias desde 10 pesetas a 25 pesetas y 30 pesetas par. Aproveche esta gran oportunidad que le obsequia

Calzados Madrid - París

Reconocimientos para campamento del F. de J.

Hoy, viernes, día 27, a las doce de la mañana y a las seis y media de la tarde, acudirán a reconocimiento en la Asesoría de Sanidad (Hotel París), los camaradas que han de asistir al campamento.

Donativos y premios del Sindicato Local Textil

Como se había anunciado oportunamente, este Sindicato celebró con todo esplendor y solemnidad la festividad de Santiago Apóstol, su santo Patrono, con los actos que se habían anunciado y que resultaron brillantísimos. Para dar fin a esta festividad, por la Junta Directiva del mismo, en el día de hoy, se han distribuido los siguientes donativos:

Hospital de San Juan, 500 pesetas; Barriada "Juan Yagüe", 500;

excelentísimo señor gobernador, para necesidades más urgentes, 500; Hermanitas de los Pobres, 250; Hermanas Mercedarias, 500

PREMIOS

Relación de los números premiados en el sorteo de regalos efectuado en el baile para productores textiles que tuvo lugar el día 25 del actual en el Club Ciclista Burgalés.

- Números: 2.572, 1.900, 2.046, 2.573, 1.544, 898, 1.091, 1.762, 932, 1.187, 1.343, 1.886, 1.472, 1.556, 1.747, 1.471, 310, 2.098, 1.495, 1.251, 1.441, 2.030, 2.273, 1.129, 275, 853, 2.158, 2.051, 289, 2.842, 1.509, 2.069, 308, 409, 1.353, 1.815, 1.420, 158, 2.363, 2.923, 2.878, 2.422, 163, 1.202, 2.044, 692, 2.168, 1.896, 2.108, 86, 1.225, 2.965, 803, 1.211, 433, 2.576, 229, 1.425, 2.003, 2.250, 91, 1.284, 4.030, 1.919, 1.872, 2.407, 2.696, 2.551, 2.761, 1.405, 1.948, 1.451, 1.168, 1.779, 1.873, 474, 1.435, 2.120 y 2.029.

NOTA. — Como figura en los programas, los regalos pueden retirarse, a partir de esta fecha, del Sindicato Textil, y horas de once a dos, hasta el día 30 de agosto próximo.



Japón y España traen a mal traer a los ingleses

La competencia económica nipona y el proyecto de acuerdo militar hispano-yanqui, en discusión

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).

Dos nombres han estado constantemente sobre los labios de todos los diputados durante el largo debate celebrado hoy en el Parlamento sobre política exterior: Japón y España. El primero es normal, pues esta tarde se discutía el esbozo del tratado de paz con el Japón, redactado por mister Foster Dulles. El segundo refleja un hecho: España se ha impuesto a la mente de todos los ingleses desde el viaje a Madrid del almirante Sherman. Y no hay día en que la Prensa — toda la Prensa — y el público no mencionen la cuestión de la ayuda a España y de la integración española. Y la estricta verdad es que tanto la Prensa como el gran público no son, en la inmensa mayoría, sumamente favorables.

EL PROBLEMA JAPONÉS

Con toda sinceridad y objetividad confieso que en el curso del debate de hoy he tenido la netá impresión de que la guerra pasada en Asia tuvo como protagonistas a los fabricantes de tejidos de

Lancashire y los japoneses. Uno tras otro los diputados en ambos lados de la Cámara, se han alzado hoy para manifestar la ansiedad ante la futura competencia japonesa y para pedir garantías de que en el tratado de paz se imponga a la nación unas determinadas bases en lo que se refiere al manejo de las máquinas tejedoras. Se podrá argüir que es harto difícil discernir dónde empieza la competencia desleal, a la que se referían los diputados. Y si un obrero bien pagado, detrás de una máquina ultramoderna, puede hacer la competencia de cincuenta artesanos; pero ¿para qué vamos a argüir, para qué vamos a recordar que los 85 millones de japoneses necesitan exportar si quieren vivir? El caso es que la suerte de estos 85 millones de japoneses no parece preocupar hondamente ni a socialistas ni a conservadores.

Y EL PROBLEMA DE ESPAÑA

Se pretende, pues, que la asociación con España asentaría un golpe a la moral europea. Me permito preguntar muy hondamente: ¿Dónde está esa moral europea? ¿Dónde encontramos ese deseo de defensa occidental? ¿Dónde están esos Ejércitos cuya moral se puede comprometer? Algunos diputados, como mister Greenwood, van incluso más lejos. Para ellos el peligro reside en el hecho de que una España rearmada pueda recuperar un día el peñón de Gibraltar, que una vez "resurgida", como dijo, pueda contrabalancear la influencia inglesa en Washington. Curiosa es, por lo menos, la actitud del antiimperialista camarada socialista Greenwood, cuyo argumento contra España se basa únicamente en el mantenimiento de una base cuya sola función es imperialista. Todos los diputados conservadores, en cambio, rompiéron hoy valientemente una lanza en favor nuestro: "No tenemos derecho de ponernos en contra de un acuerdo entre Estados Unidos y España. La colaboración de España puede ser un día no sólo importante, sino indispensable". Ha venido este argumento a él que la oposición ha resumido su actitud en su intervención final.

CHURCHILL SABE MUCHO

Ello demuestra que en el seno del partido conservador ha prevalecido la opinión de mister Churchill, el único estadista inglés que sabe exactamente lo que la neutralidad española representó para la causa aliada en el curso de la última guerra. Mister Kennett Jounger, subsecretario de Estado, resumió la actitud gubernamental a primera vista. Mister Kennett Jounger parece ser un muchacho brillante, con un envidiable porvenir. A segunda vista, no. Repitió el joven subsecretario que no haya que perder de vista los valores morales. Y en su nombre se opuso a toda asociación con España, aun cuando magnánimamente reconoció que los Estados Unidos tienen el "derecho" de tratar con nosotros, mas no bas-

tándole los argumentos propios, pidió ayuda a Napoleón Bonaparte. "Las tres cuartas partes del valor de un Ejército son la moral", dijo Napoleón", anunció triunfalmente mister Kennett Jounger a la Cámara. Hubiese podido añadir que Napoleón fué precisamente derrotado en España, lo que demuestra que la moral la hemos tenido los españoles siempre en gran abundancia. Por último, el subsecretario se indignó ante el argumento de que los que se alían con Tito hacen alarde ortodoxia democrática. "No acepto la comparación entre los partisanos yugoeslavos y la División Azul", dijo con dramático énfasis. Desde luego, tiene razón. Nosotros tampoco, por cierto. Acaso pueda aceptar la comparación con los partisanos capitaneados por Mihailowich, que tan dura y valientemente guerrearon contra los alemanes. Pero esos han muerto, como Mihailowich, desde la guerra, a manos, precisamente, de Tito. Muñoz Grandes, en cambio, afortunadamente, sigue presente, más presente que nunca.

El rey de los Cocos recibirá a Jorge VI en sus islas

Sus súbditos no pueden beber alcohol pero tienen servicio sanitario gratuito y una pensión al llegar a los 65 años

El rey de los Cocos tiene veintidós años y 1.800 vasallos —nos informa "Vida Mundial", de Lisboa—, pero sólo una preocupación: recibir dignamente al rey de Inglaterra, que el próximo año, interrumpiendo su viaje a Australia, hará escala en sus islas.

El rey Jorge al desembarcar en las islas de los Cocos pondrá por primera vez pie en tierras australianas.

John Clunies Ross, rey de los Cocos, que acaba de terminar sus estudios en Oxford, ya no se acordaba de su reino, que dejó cuando tenía cuatro años. Apenas sabe que los cocos abundan allí bastante, que allí casi no se trabaja y apenas se conoce la lluvia. Tiene idea de que instalaron allí un aeródromo y una estación de radio en el mayor de sus 27 atolones situados a 60 millas al Sudoeste de Sumatra.

Su bisabuelo fué un marinero que hace 125 años fué el primer extranjero que puso el pie en el atolón principal. Parece que encontró allí el paraíso terrenal y, sin vacilar, se instaló en la isla. Los indígenas apreciaron de tal modo sus cualidades, que le proclamaron rey. Sus descendientes se beneficiaron de los mismos privilegios.

Los Clunies Ross nunca tomaron muy en serio su título, pero saben

apreciar las ventajas que les han sido dadas.

John, el rey actual, es propietario de un palacio que no es más que una vivienda de estilo victoriano, de una de un jardín a la inglesa. También es propietario de un campo de golf y de algunas pistas de tenis, donde acuden a distraerse empleados de la Compañía de los Cocos.

Durante sus ocios, que son abundantes, los indígenas juegan al bol y bailan viejas danzas australianas. No pueden beber alcohol, pero en cambio tienen servicio sanitario gratuito y una pensión al llegar a los 65 años. En el archipiélago hay policía, pero tampoco hay ningún malhechor.

Mientras tanto, al actual rey le gustaría crear una corporación de guardas, para impedir que los europeos amigos del "doble fraude" vayan a instalarse a su reino.

Esse feliz archipiélago también tiene su historia. En sus aguas escondió el crucero alemán "Graf Zeppelin" durante la guerra de 1914. Durante la última guerra, los japoneses bombardearon constantemente el aeródromo construido en la isla principal. El padre de John murió durante uno de esos bombardeos. Como señalaron los ingleses, respetó las tradiciones de los reyes antiguos: se negó a abandonar el pueblo durante las horas gran-

Los pigmeos del Congo belga

Son medio esclavos de los negros, que les dedican a la caza

Treinta mil pigmeos viven en la selva ecuatorial del Turi, en el Congo Belga. Miden, por término medio, 1'45 metros, son ágiles, musculosos, animosos. Solo se dedican a una actividad: la caza. No son independientes, sino que están sometidos a la autoridad de los negros, dueños de la región. Se hereda una pigmea lo mismo que se hereda un campo. Cada jefe de aldea dispone así de un grupo de cazadores que le proporcionan regularmente carne, a cambio de plátanos y legumbres. Cuando escasean los suministros de carne, el jefe amenaza con cortar los suministros de plátanos.

Desde que los negros, alentados por la administración, se han instalado al borde de los caminos y se han puesto a cultivar la tierra, los pigmeos se han establecido a poca distancia de la aldea, en el bosque, para cazar antílopes, elefantes y okapis.

Los pigmeos no son considerados como hombres por los negros, sino como animales domésticos. A este sentimiento se une, además, un curioso respeto, pues son indiscutiblemente los primeros habitantes del país.

Los únicos bienes que posee el pigmeo son su lanza, su arco, sus flechas envenenadas y sus lazos. Es imprevisor, no hace reservas de alimentos. Cuando mata un elefante se atraca literalmente de carne y de sangre; luego vive de fruta hasta que consigue capturar otro animal.

Como los tibetanos de las altiplanicies de Asia, los pigmeos son grandes conocedores de las hierbas medicinales.

CURIOSIDADES

DEFINICIÓN DEL TORPEDEAMIENTO

Un marino inglés, sin duda alguna aficionado al boxeo, describía en los siguientes términos lo que sintió durante la última guerra mundial cuando le torpedearon su buque:

—Primeramente te tumban de un porrazo; después te tiran un cubo de agua y luego te cogen para llevarte a la enfermería.

1.000 coches pasaron ayer por Irún

IRUN, 26. — Prosigue el buen tiempo en la región fronteriza y aumenta el tráfico automovilístico por los dos puentes internacionales. En las últimas veinticuatro horas se ha registrado el paso de un millar de vehículos. Esta cifra será aumentada con motivo de las próximas corridas de toros de la Semana Grande de San Sebastián. Al mediodía la temperatura máxima, al sol, era de 30 grados. (Cifra).

CINE

El jurado calificador del concurso de guiones cinematográficos sobre la pesca ha declarado desierto dicho concurso, por estimar que carecen de interés los trabajos presentados.

Su Muy Key, la exótica bailarina y estrella del cine mejicano, ha muerto trágicamente a la temprana edad de 24 años; su mejor película fue "Especialista en señoras", de Producciones Rosas Priego, que lleva en los roles estelares a Rosa Carmina y Rafael Baledón.

Se dice que Mickey Rooney va a volver a ser artista exclusivo de la "Metro", en vis-

rante la última guerra mundial cuando le torpedearon su buque:

—Primeramente te tumban de un porrazo; después te tiran un cubo de agua y luego te cogen para llevarte a la enfermería.

FRASES CELEBRES

La poesía es sublime porque habla el lenguaje de los dioses.—Santayana.

Señor has de ser de todas las cosas creadas, pero no esclavo de ellas; que te sigan, no te arrastren.— Baltasar Gracián.

El arte es la naturaleza del hombre.—Burke.

RESPUESTA FOTOGRAFICA

En casa del fotógrafo se lamentaba un cliente circunstancial:

—¿No es espantoso eso de traer mío? Parezo exactamente un mono.

—Debería usted haber pensado en ello antes de hacerse una fotografía —repuso el fotógrafo.

FERRERÍA

El gramático Saxon rehusó que Olaus, rey de Suecia, quisiera Noruega e instaló su perro como gobernador.

En Egipto, país en que se veneraba al perro, al morir uno de éstos en una casa, los servidores se rasuraban la cabeza en señal de duelo.

Unas inscripciones descubiertas en el santuario de Epidauro informan que los niños ciegos recobraban la vista después de haber besado a merles los ojos por los perros sagrados del templo de Apolo.

REZO INFANTE

Ante la sorprendente muerte de Juanito acabó así el rezo de sus oraciones nocturnas:

—...y haz, Señor, que las vitaminas estén en los caldos molos y en los bollos de carne en vez de en las espinacas y en el aceite de hígado de bacalao.

La ave de la Bastilla está en París

WASHINGTON. — La historia de la Bastilla no será del todo completa al pueblo de Francia por los Estados Unidos. Truman dijo que no se podía hacer esto porque pertenecía a Jorge Washington y, por lo tanto, se trata de una propiedad particular sobre la que el Gobierno no tiene control. Truman hizo una declaración en una conferencia de Prensa. La llave se encuentra ahora en Mount Vernon, la antigua casa de Washington.



Las drogas se apoderan de la juventud norteamericana

Su éxito en las escuelas neoyorquinas prepara promociones enteras de toxicómanos

WASHINGTON. (De nuestro corresponsal, Ubaldo de León).

Los americanos acaban de descubrir una plaga social más terrible que el comunismo —si hemos de creer al juez Croy, de Nueva York...

Ataca —dice él— insidiosamente a toda la sociedad americana, pero con singular ferocidad a la juventud

de los liceos y de los colegios. Ese mal profundo amenaza a la salud física y a la moral de la "más elevada democracia del mundo", y se dispone a socavar los cimientos del mundo entero...

Se trata de la droga, cuyo éxito en particular en las escuelas neoyorquinas prepara promociones enteras de toxicómanos... Esas redes se multiplican, se extienden hasta el infinito, desde los puertos de la costa hasta las poblaciones más alejadas del interior.

Se observa una especie de fatalidad: la mayor parte de las víctimas de los traficantes conviértense a su vez en auxiliares de estos últimos. Cuésta muy cara la droga, y los aficionados se ponen a las órdenes de los comerciantes para obtener en su servicio el dinero necesario para su disfrute.

La droga —heroína, marihuana, hashisch, morfina, cocaína, etc.— se vende en todas las partes.

SE LEVANTA EL TELÓN

Entre los americanos se emprenden esas cruzadas de depuración moral, cuando empiezan a sentir fastidio del vicio: en Washington y en Nueva York se desarrollan paralelamente dos investigaciones, que pronto adquirirán las vastas proporciones de aquellas otras sobre el gansterismo de Kefauver.

En un desfile de identificación se ha visto toda clase de gentes: el mismo día aparecieron una joven laureada de 20 años de edad, premio en un examen sobre derecho penal, que con la mayor san-

gre fría contaba cómo había caído en aquel vicio fumando los primeros cigarrillos en los bancos de la escuela.

Y a continuación hizo su deposición una anciana septuagenaria: desde la edad de los 18 años vivía dada a los estupefacientes.

La fauna que crece en estos medios es de todos conocida: traficantes de barrio veteranos de la estafa, víctimas de la justicia, mujeres públicas, etc., etc.

DE UNO EN OTRO

Los muchachos americanos pasan, sin transición, de los cigarrillos de cebada a la heroína en comprimidos. He aquí algunos párrafos de una audiencia:

El juez. — ¿Qué piensa usted de esa declaración oficial, según la cual son solamente 154 los escolares toxicómanos?

La acusada. — Eso parece guasa: cada año son más numerosos. Yo misma he vendido estupefacientes a muchachos de 17 y 18 años. Más aún: he visto niñas de 12 fumando marihuana. En Nueva York son millares. Yo conozco a más de doscientas. Muchas de ellas son estafadoras profesionales, por la "necesidad" de satisfacer su vicio.

Entre los muchachos jóvenes es esta la costumbre: a los 17 años se echan una amiga de no más de catorce en la mayoría de los casos: los dos toxicómanos.

—He conocido un matrimonio —decía un acusado— que daba la droga a su bebé: y éste tenía tan sólo diez meses.

Le ha tocado a usted el 36.064

El primer premio correspondió a Barcelona

- Premiado con 7.500.000 pesetas 36.064.—Barcelona.
- Premiado con 3.000.000 de pesetas 10.870.—Palma de Mallorca.
- Premiado con 1.500.000 pesetas 27.155.—Madrid, Barcelona.
- Premiado con 120.000 pesetas 26.873.—Barcelona.
- Premiado con 60.000 pesetas 31.577.—Ceuta.
- Premiados con 30.000 pesetas 30.913.—Las Palmas.
- 1.555.—Valencia, Madrid.
- 32.594.—Santander.
- 17.138.—Cartagena, Tetuán, Chamarín.
- 21.064.—Barcelona.
- 29.010.—Zaragoza.
- 31.759.—Barcelona.
- 43.721.—Sevilla.
- 51.116.—Cádiz.

PREMIADOS

BARCELONA, 26. — A pesar de haberse difundido a media mañana la noticia de que había caído el "gordo" del sorteo de la Lotería de Boy en Barcelona, hasta las dos y media de la tarde sólo se había presentado en la Administración de Loterías que vendió el número ganador poseedor de un décimo, al que le han correspondido por tanto 750.000 pesetas. Se trata de un empleado de Banco que no ha querido dar ni su nombre ni el de la entidad donde trabaja, a los efectos de registro del nombre de su hija, Pilar Cardener, manifestando a los periodistas que desea retirarse del actual trabajo por el que le produce un dolor de cabeza de la lotería, convenientemente invertido. (Cifra).

OTRO AGRACIADO

BARCELONA, 26.—Un no afortunado poseedor de uno de los décimos premiados con el "gordo" de la Lotería de Boy se ha presentado en la Administración de Casa Valdes. Se trata de José Martín Negroera, de oficio forjador del Cuerpo de Bomberos de la ciudad. Se da la circunstancia de que él y algunos de sus familiares fueron matados hace una semana por un gato rabioso y en uno de sus desplazamientos al Instituto Antirrábico, para someterse a un tratamiento, al citarlo José Martín le dió la "ra biosa coronada" de comprar un décimo de este sorteo por lo que le han correspondido 750.000 pesetas. El agraciado está tan emocionado que dice se encuentra orientado acerca de lo que va a dar al mundo. (Cifra).



Ola de turistas peatones

Los "auto stop" pueden crear un problema internacional

PARIS, 26. — Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN.

El "Daily Herald", de Londres, subrayaba el otro día que el "auto stop" puede transformarse en un problema de orden internacional. Desde luego, la psicología del gesto parece inventada para el carácter británico: salir de casa con una mochila al hombro, un pantalón corto, un par de botas de suela gorda y una mano de carreteras es un acto genuinamente británico, que arrastra las consecuencias por el mundo entero.

OLA DE TURISTAS PEATONES

En el Norte de Francia la ola de turistas peatones amenaza inundar los caminos. Raro es el automóvil que puede librarse de una petición de "auto stop".

El porcentaje de conductores que responden a las peticiones es cada vez más reducido y, en consecuencia, aumenta el número de gentes que debe cubrir a pie recorridos que esperaban hacer en pocas horas, gracias a la caridad benevolente de transportistas gratuitos. El fracaso se traduce en la emigración forzosa por cuenta del Consulado, que carga con los gastos de un turismo sin dinero. Casi siempre los héroes de semejante aventura son estudiantes que de-

sean visitar Europa por sus propios medios, y aunque semejante aspiración es digna de los mayores elogios los propios medios, cuando están suñudados a los ajenos, acaban costando dinero a la Caja del Estado. De ahí que no sea nada de extraño ver aparecer una disposición limitando las posibilidades de salir a los que no disponen de posibles para volver a entrar.

ABUNDANCIA DE ACCIDENTES

Estos itinerarios, que se acaban sin alcanzar su destino no son los únicos. Desgraciadamente, el número aumenta en proporciones alarmantes durante los meses de verano entre la población acomodada de Francia. Aun vivos en nuestra memoria los actos que se celebran en el país para popularizar la cruzada por la prudencia entre conductores, cuando una crisis de atolondramiento parece aniquilarlos de nuevo. Una sola jornada registró cuarenta y dos accidentes mortales. Las carreteras de Francia en este mes de julio parecen un tobogán para frenéticos desesperados. Las causas están perfectamente estudiadas, y aunque los remedios ni son difíciles de aplicar, ni las autoridades

(Sigue en sexta página)

LA POBRE GENTE

Por Camilo José CELA

La gente, la pobre gente, se come su sardina y sigue caminando; las sardinias mezcladas con aire libre se conoce que son muy sanas y de mucho alimento, porque la gente, la pobre gente, está dura, aunque flaca, de buena color, amás de sucios, y firme y resignada, si bien no alegre ni bulidosa.

Nuestra gente, nuestra buena gente, es andariega y vagabunda, nómada de todas las sendas, todos los hondones y las cañadas todas, y con el fuego al costanillo y un pie tras otro van descubriendo y arreglando, poco a poco, todos los rotos y desfondados calderos de España, que deben ser muchos, probablemente.

La gente, la pobre gente, no es gitana ni mora, sino cristiana o quién sabe si judía. No son la gente de estatura cumplida, sino más bien de carne escasa y bien distribuida. En las ratas antiguas, que cada siglo que pasa se parecen más a la tierra, la gente, quién sabe si aburrida ya, se culota, se asarmentea, se cura como el bacalao o, me'or, como la cecina, y no crece más que los límites justos, los siete palmos del suelo, que quien no los da y libra del servicio se queda para tonto, y quien los sobrepasa y sale fino de riñones, va para banderillero.

Nuestra gente, nuestra buena gente de hoy, no es mucha: un varón asturiano que salió andarín y pronto se desarraigó; una hembra vallisoletana a quien en su pueblo llamaban y ellos sabrían por qué, la "Sota de copas"; un hilo coñuelo al que de cinco o seis años mancó una pata un carro, y un criadillo robaperras y pecoso que de todas las malas artes conocía y que nunca se equivocó, ni de milagro, en hacer nada a derechas.

La gente, la pobre gente no tiene un techo bajo el que cobijarse, pero sí conoce las cuevas de medio país, que guardan más seguro que cualquier palacio, y saben, por la cara que ponen al saludar, qué campesino es capaz de prestar un palmar por una noche, o un corral, o un tendedero, o una cuadra, que es siempre el mejor sitio, el más muelle, el más abrigado, el más caliente.

Y al otro día... El estañar calderos —a real el parche, que ahora está todo muy caro— no lleva más de media mañana, salvo en los pueblos grandes. A las tantas del cementerio, el jefe descuelga el fuevecillo y le sople un poco para preparar la herramienta; el crió coño va por leña; el criado roba unas patatas o cara a la carrera, que es una manera de cazar que jamás quiebra, unos pollos de perdiz, y la hembra casi anciana a sus treinta y cinco años, se patea dos veces el pueblo anunciando la industria y recogiendo la canterilla desportillada, alcuza sin fondo, el orinal picado, la tofaina con más agujeros que una criba, el acetre abollado, el pocillo que reventó el balde sin asa, la cazuela llena de ojes y la sartén por estañar.

Es poca la gente, ya decíamos, nuestra buena gente, pero no se

llevan mal, ni comen, cuando comen, más que todos juntos y no más unos que otros; ni se zurren más de la costumbre, el hombre a la mujer, la mujer al hijo y el hijo, cuando crezca y coja más fuerzas, al criadillo, que para eso está. Como la gente de orden, que vive siempre en el mismo sitio, goza de la consideración de todo el mundo, tiene cédula personal, barre sus casas cada mañana, come caliente dos veces al día y vota siempre a las derechas.

La gente, la pobre gente, tiene un instinto de golondrina —ese instinto medio geográfico, medio turístico, que siempre las coloca al sol— para su deambular, y como saben que lo que mata es el frío y no el calor, que no da fiebres más que a los señoritos dengues, este tiempo de otoñar los suele coger todos los años, salvo avería, ya en el camino del Sur, adonde van a invernar, como los ingleses.

Por este pueblo —¿cuál es este pueblo? ¿Cebreros o Arévalo en Avila? ¿San Martín o Villa del Prado, en Madrid? ¿Valmorado o Illescas, en Toledo? ¿Fuente del Fresno o Piedrabuena, en Ciudad Real?— pasó hace unos días, diminuto como el de los últimos héroes, el grupito de la pobre gente, que sacó la tripa de mal año en las bodas de un campesino rico, se emborrachó de agradecimiento y estaba de balde las latas de más de medio pueblo.

Nuestra gente, nuestra pobre y buena y escasa gente, bailó toda la noche en la plaza, con el buen arte de quien nada pierde, y a la mañana temprano, dos horas antes de levantar el sol, se echaron al camino con el fuego casi muriendo en la latilla, el corazón casi saltando dentro del pecho, los codos de magro bien pegados al vientre y el ánimo dispuesto para las bondades todas.

Hay una vieja ley, una ley de naturaleza divina, que guarda al caminante que va de camino de todos los miedos del hombre quieto, y esta gente, esta pobre gente satisfecha de hoy, que sabe que la ley existe porque son ya muchas, muchísimas noches seguidas descubriéndolo, anda despreocupada, cantarina, en grupo siempre por sí pasa el lobo, a buscar la mañana cuatro leguas más abalo, donde ya no es igual, aunque lo parece, y donde aun quedaran todos los calderos por estañar.

Uno, que no es un vagabundo, ¡bien a su pesar!, no por vocación, sino por una larga serie de valores entendidos que le metieron en la cabeza cuando era niño, al ver pasar a la gente, a la pobre gente, se quedó pensando como un escritor cualquiera, en eso de que la felicidad nadie sabe dónde está. ¡Vaya por Dios!

Como era muy temprano, a uno se le quitó la aprensión con unos churros y unas copejas de aguardiente.

—El aguardiente es bueno por las mañanas —oyó una vez decir a un arriero— porque mata la lombriz del hambre.

Los martes, información de Justicia

MADRID, 26.—El ministro de Justicia recibirá a los representantes de la Prensa que habitualmente hacen información en su Departamento, los martes. (Cifra.)

Concurso hipico en Londres

Dominguez Manjón, sobre "Vitamen", tercero en la prueba "Tally"

LONDRES, 26. — El capitán irlandés Magee, sobre "Red Castle", ha ganado la prueba "Tally" del concurso hipico internacional que se celebra en el estadio de White City, de esta capital. Por tratarse de la reunión más importante del programa, la afluencia ha sido numerosa, más que en las jornadas anteriores. Cubrió el recorrido sin cometer ninguna falta en 2-18 y cuatro décimas. En segundo lugar se clasificó la señorita Betty Gear (Gran Bretaña), sobre "Niblica", en 1-18 y ocho décimas, también sin ninguna falta. En tercer lugar, Pedro Dominguez Manjón, sobre "Vitamen", en 1-15 y ocho décimas, más cinco segundos agregados por otras tantas faltas en los obstáculos. Los otros jinetes españoles que se han clasificado para optar por un premio han sido los siguientes: Comandante Marcelino Gavilán, sobre "Feragido", 1-24 y dos décimas, sin haber cometido ninguna falta en el recorrido.

Carlos Figueroa, sobre "Peleón", en 1-16 y cuatro décimas, con doce faltas.

Comandante Manuel Ordoñas, sobre "Calambuco", en 1-23 y cuatro décimas, seis faltas.

Coronel Joaquín Nogueiras, sobre "Mister B", en 1-26, con treinta faltas.

LA PRUEBA DEL REY JORGE

Se disputó después la copa del rey Jorge, la prueba capital del programa, habiéndose registrado la siguiente clasificación:

1, capitán K. Barry (Irlanda), sobre "Ballyneety", sin ninguna falta.

2, ex aequo, coronel Llewellyn (Gran Bretaña), sobre "Foxhunter", teniente D'Incco (Italia), sobre "Brandeo", B. Robertson (Gran Bretaña), sobre "Graven", Sheamus Hayes (Gran Bretaña), sobre "Sholla".

Los jinetes españoles participantes que se han clasificado para premio son los siguientes:

Carlos Figueroa, sobre "Gracieux", con ocho faltas.

Pedro Dominguez Manjón, sobre "Vitamen", con doce faltas.

Jaime García Cruz, sobre "Quoniam", con diez y seis faltas.

TERCEROS EN LA COPA PRINCIPE DE GALES

LONDRES, 26. — En el estadio de White City, lleno de público, se ha celebrado hoy una sola prueba del concurso hipico internacional, la Copa del Principe de Gales, que es una de las más importantes del programa y también una de las más interesantes en el mundo hipico. Es una prueba para equipos nacionales formados por cuatro jinetes, pero que sólo cuentan los recorridos de tres.

Ha triunfado el equipo de Gran Bretaña, cuyos tres mejores repre-

sentantes no han cometido ninguna falta en todos sus recorridos. Es la tercera victoria consecutiva y la undécima desde la institución del trofeo en 1920, la máxima victoria alcanzada.

Italia se clasificó en segundo lugar. Sus tres mejores jinetes han hecho 12 faltas.

En tercer lugar, España, con 31 faltas.

Cuarto, Irlanda, con 38 y media faltas.

El equipo español se formó así: Comandante Marcelino Gavilán, con "Feragido"; Carlos Figueroa, jinete civil, con "Mister B"; comandante Manuel Ordoñas, con "Bohemio", y comandante García Cruz, con "Quoniam".

Peññori se ha ofrecido al Numancia

El delantero centro que jugó la pasada temporada con el Burgos hasta mediada la misma se ha ofrecido este año al Numancia de Soria, aunque nada ha decidido este club sobre el fichaje de este jugador.

ATLETISMO

Todo listo para los Campeonatos de España

BARCELONA, 26. — Con la llegada del equipo asturiano de atletismo, que tendrá lugar esta tarde, se encuentran en Barcelona todos los participantes en los campeonatos de España. Ayer llegaron los corredores canarios que, por primera vez, toman parte en una competición nacional dentro de la Federación Canaria. Hasta ahora los atletas canarios que han intervenido lo hicieron defendiendo los colores de otras Federaciones. La representación canaria está integrada por seis atletas, de los cuales Reina fué campeón de velocidad el año pasado defendiendo a la Federación Montañesa. Con el equipo asturiano llegará el recordman nacional de los 400 vallas, José Luis Rubio. El equipo de Castilla lleva una semana concentrado en el estadio de Montjuich entrenándose y sólo falta alguno de sus componentes, que llegará hoy.

RELOJES SUIZOS - A PLAZOS y Contado 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO PIDA CATALOGO GRATIS RELOJERIA HISPANA-APARI. 39 - ZARAGOZA

JABÓN Mpechaquito ROPA LIMPIA

NUEVOS ALMACENES Precios especiales rebajados Es la mejor oportunidad para usted Calle Santander, 22-24. BURGOS.

Plaza de Toros de Burgos

DOMINGO, 29 DE JULIO A LAS SEIS DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

Repetición de los ases más juveniles de España, tras el clamoroso triunfo obtenido el día de Santiago ante el público burgalés.

6 preciosos novillos 6 de don José González, de Cáceres, para

Joselito Clavel Fermín Murillo Enrique Molina

Los maravillosos artistas que a fuerza de derrochar arte y valor extraordinarios se han convertido en ídolos de la afición burgalesa, ante la que han triunfado con todos los honores.

PRECIOS POPULARES

NOTA.—En atención al público, regirán grandes rebajas de precios en todas las localidades, y especialmente las de señoras y niños, a fin de que puedan ir acompañados de caballeros.

Table with 2 columns: Precios de señoras y niños, and Precios populares. Rows include SOMBRA, ID, SOL, ID, and Litros.

"Litri", cogido en Valencia

VALENCIA, 26. — Con pleno absoluto se ha celebrado la tercera de feria, en la que se lidiaron seis toros de don Antonio Urquijo de Federico, por Luis Miguel "Dominguín", Julio Aparicio y Miguel Báez "Litri".

Los toros, bravos y buenos los lidiados en primero, cuarto y sexto lugar, ofreciendo algunas dificultades los restantes.

Luis Miguel oyó palmas al lancear a su primero. (Ovación y salida). A su segundo lo recibe con una larga cambiada. Mata de un pinchazo y estocada hasta el puño. (Ovación, oreja, vuelta y salida).

En el sexto, que mata por sustitución de "Litri". (Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros).

Aparicio a su primero lo saluda con cuatro verónicas y media muy buenas (palmas). Con la muleta inicia la faena al natural, pero el bicho se cuela, y termina con pases de castigo, para una estocada entera y descabello a la primera. En su segundo, "Litri" hace un quite temerario con dos verónicas y media, echándose el capote a la espalda, y es cogido aparatosamente, volteado y corneado, pasando a la enfermería, ante la impresión de una grave cogida.

Aparicio, en el centro del ruedo, muy valiente, da una serie de derechazos muy buenos. Sigue muy artista y mata de

una gran estocada, de la que rueda el toro sin puntillada (Gran ovación, una oreja y vuelta).

"Litri" en su primero inicia la faena con cinco estacadas sin moverse. Cita deslejos y con la muleta en la espalda da cinco naturales, ligados con el de pecho superiores. Continúa con naturales, molinetes de muleta, manoletinas mirando al tendido y mata de un pinchazo bien señalado y media que basta. (Ovación, una oreja, dos vueltas y salida).

Según el parte facultativo la cogida de "Litri" es de tensión muscular del cuadriceps femoral del muslo izquierdo. Pronóstico, leve, sin complicaciones.

Las quintas suben su precio a tres pesetas

MADRID, 26. — La Dirección de las Apuestas Benéficas Deportivas espera que la Real Federación Española de Fútbol haga público el calendario de la Segunda División de la Liga, para poner en marcha sus nuevos proyectos sobre la competición de la Liga.

No hará modificación alguna sobre el sistema que últimamente se ha practicado y que ha dado buenos resultados.

En cambio, parece decidido que los boletos tendrán el precio de tres pesetas, estimando que ello significará ventaja indudable para todos.

Ola de turistas

(Viene de quinta página) regatearon ocasión de divulgar el resultado apetecido no llega.

Hay también razones de técnica que la gente parece no peñada en ignorar. Con el calor los neumáticos deben marchar a diferente presión. Con los parámetros de aquitrán, sometidos a altas temperaturas, el desmoronamiento de las cubiertas es mucho mayor por lo que resulta indispensable una vigilancia frecuente, y en verano, los frenos, como todos los resortes del mecanismo, sufren la sequedad, necesitando un especial cuidado.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID MADRID, 26. — En la primera sesión de esta breve semana bursátil se mantuvo la tendencia firme y excelente disposición general que acusó nuestro mercado en el período anterior. Algunos valores de dividendo lograron superar en cantidades de relativa importancia las cotizaciones del pasado viernes. Sobresalieron en este sentido H. Española, Petróleos, Marconi, Fefasa y El Aguila. El negocio, pese a ser primera jornada semanal, fué de poca importancia. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO BILBAO, 26. — Poco negocio en Bolsa y tendencia sostenida. Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 477'50; Banco de Vizcaya, serie A, 390; Banco de Vizcaya, serie B, 385; Banco de España, 405; Hispano Americano, 387; Petróleos Suburbanos, 115; Vascos Unidos, 151; Elctra de Viego, 185'50; Elctra de Viego, nuevos, 170; Iberduero, 197; Iberduero, nuevos, 180; Española, 251; Española, nuevas, 241; Reunidas, 229; Reunidas, nuevas, 120; Unión Elctrica Madrileña, 126; Minas del Rif, 369; Mediana, 123; Mediana, preferentes, 141'50; Naviera Anar, 1'965; Nervión, 2'030; B. de B. 280; Santa Bárbara, 145; Altos Hornos, 192; Babcock, 460; Explosivos, 271; Telefónica, 169; Papelera, 435; Resinera, 100; Botón Químico, 223; Azucarera General, 126; Sables, 442; Insa, 94; Siga, 385; Fefasa, 240; Nicot, 180; Santander, 194.

CAMBIO DE DIVISAS MADRID, 26. — Cambios de moneda extranjera: Dólares U.S.A., 39'895; M. cuenta Cuba, 39'665; dólares cuenta Alemania, 39'775; dólares cuenta Italia, 39'77; dólares cuenta Grecia, 39'665; dólares cuenta Bolivia, 39'665; dólares Paraguay, 39'665; libras esterlinas, 110'985; francos belgas, 78'88; florines, 1.037'49; coronas suecas, 767; coronas danesas, 5'88; coronas noruegas, 5'84. (Cifra).

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS BURGOS

Un poco de atención al deporte acuático

Hoy queremos hablar un poco de natación. Y más concretamente, de las pruebas que podrían celebrarse en la piscina de la Ciudad Deportiva. Sabemos que para dentro de muy pocas fechas se pretende organizar un partido de polo acuático entre aficionados locales, y para ello se han comenzado las primeras gestiones para formar los equipos.

Coincidiendo con esta estapenda ídica, podía señalarse un verdadero día de la natación, organizando varias pruebas, en las que podría participar elemento masculino y otras reservadas para señoritas.

La piscina de la Ciudad Deportiva ha servido para que diariamente comprobáramos los adelantos que en este deporte de la natación están realizando las mujeres. Mantener su entusiasmo ha de ser labor de la Federación Burgalesa, la que no debe demorar la organización de este día por el que abogamos. No precisamente con ánimo de establecer unas marcas, sino más bien para estimular el entusiasmo de la juventud amante del deporte acuático, que es abundante y hasta cierto punto perseverante.

Unas determinadas pruebas femeninas, otras varias para hombres y un partido de polo podrían ser base más que suficiente para organizar este día de la natación.

Comiencese a recoger nombres de participantes, colóquense en unas piscinas en sitio bien visible y a señalar la fecha más oportuna, que el clima está asegurado.

La Vuelta a Francia

Por segunda vez Bernardo Ruiz franqueó como vencedor una etapa

Con esta victoria se coloca 7.º en la general y 5.º en la montaña

BRIANCÓN, 26. — Setenta corredores han tomado la salida esta mañana a las nueve (G. M. T.) de la veintiuna etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. Briancón - Aix les Bains, con 201 kilómetros de recorrido. El corredor francés Marinelli se ha resentido de la caída durante el descenso de L'Isard, en la etapa de ayer, y no se ha presentado a tomar la salida.

VICTORIA DE BERNARDO

AIX LES BAINS, 26. — Bernardo Ruiz ha ganado la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Briancón - Aix les Bains, de 201 kilómetros, en 6-45-24. En segundo lugar entró Robic, en 6-47-19, seguido de Cogan, Dotto y Gauthier, los tres con el mismo tiempo que Robic.

Con anterioridad, al escapar en primer lugar el "col" Du Granier, Bernardo Ruiz se clasificó tercero en la escalada al "col" de Cucheron, de tercera categoría.

Con su victoria de hoy Bernardo Ruiz ha ganado cuatro puestos en la clasificación general de la prueba, figurando en el séptimo lugar de la clasificación.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

AIX LES BAINS, 26. — Clasificación de la 21 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Briancón - Aix les Bains, de 201 kilómetros:

- 1, Bernardo Ruiz (España), 6-45-24.
- 2, Robic (París), 6-47-19.
- 3, Cogan (Este Sudoeste), mismo tiempo.
- 4, Dotto (Este Sudoeste), mismo tiempo.
- 5, Gauthier (Francia), mismo tiempo.
- 6, Voatsmut (Oeste Sudoeste), 6-51-57.

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

Los corredores españoles han entrado en la meta en las posiciones siguientes:

- 1, Bernardo Ruiz, 6-45-24.
- 39, Manuel Rodríguez, 7-01-01.
- 42, José Serra, mismo tiempo.
- 62, Dalmacio Langarica, 7-05-45.
- 63, Francisco Massip, mismo tiempo.

LA GENERAL

Después de esta etapa, la clasificación general en sus primeros puestos queda establecida así:

- 1, Koblet (Suiza), 123-24-06.
- 2, Geminiani (Francia), 123-33-08.
- 3, Lazarides (Francia), 123-34-49.
- 4, Bartali (Italia), 123-44-40.
- 5, Ockers (Bélgica), 123-49-34.
- 6, Barbotin (Francia), 123-54-47.
- 7, Bernardo Ruiz (España), 123-55-54.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

Clasificación de los españoles en la general:

- 7, Bernardo Ruiz, 123-55-54.

ANUNCIOS OFICIALES

FARMACIA

Se halla vacante, por renuncia, la de Nelia (Burgos). Con máximas facilidades se cede a médicos y boticarios, igual que al señor alcalde.

- 37, José Serra, 125-287-19.
- 44, Manuel Rodríguez, 125-52-59.
- 60, Dalmacio Langarica, 126-21-18.
- 62, Francisco Massip, 126-29-38.

CLASIFICACION INTERNACIONAL

Clasificación internacional por equipos:

- 1, Francia, 369-38-55.
- 2, Bélgica, 370-29-24.
- 3, Italia, 370-58-59.
- 4, Este - Sudoeste, 371-28-03.
- 5, Oeste - Sudeste, 371-39-48.
- 6, Suiza, 373-24-42.
- 7, España, 373-52-26.
- 8, Ile de France, 374-31-07.
- 9, París, 375-01-41.

CLASIFICACION DE LA MONTAÑA

La clasificación del Gran Premio de la Montaña, después de las escaladas de hoy, se establece en la forma siguiente:

- 1, Geminiani (Francia), 60 puntos.
 - 2, Bartali (Italia), 56.
 - 3, ex aequo, Koblet (Suiza), y Coppi (Italia), 41.
 - 5, Bernardo Ruiz (España), 39 puntos.
 - 6, Lazarides (Francia), 37.
 - 7, Robic, 23.
 - 8, Gauthier y Dotto, 22.
- Langarica, en 15, con 11 puntos, y Serra el 29, con tres puntos.

DETALLES DE LA JORNADA

AIX-LES-BAINS, 26. — Por segunda vez el corredor español Bernardo Ruiz franqueó como vencedor la meta en una etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. Como en la de Clermont-Ferrand a Brive, Bernardo Ruiz ha triunfado hoy en Aix les Bains, después de haberse adelantado de mano maestra sobre el pelotón. Esta vigésima primera etapa, de 201 kilómetros de recorrido, había comenzado, como en las jornadas precedentes, con una



marcha lenta, en que el pelotón iba agrupado.

A los 28 kilómetros, la altura del Lautaret, cuya cima fué coronada en primer término por Sciardis (Ile de France-Noroeste).

Se agrupan nuevamente en el descenso los corredores. El pelotón deja la carretera principal, la que va hacia el Galibier, para torcer hacia la izquierda, hacia La Grave.

La carrera es a tren normal. Al aproximarse a su pueblo natal, el francés Bernard Gauthier realiza una escapada con una buena velocidad.

Detrás de Gauthier se destaca un cuarteto compuesto por Bernardo Ruiz, Cogan, Robic y Dotto. Pasan así la antigua Prabanópolis. Viene en seguida la altura de Ports, de 1.325 metros. El pelotón sigue muy de cerca a Gauthier, que corona la cima en primer lugar. Lleva un minuto y 38 segundos sobre Dotto y dos minutos y dos segundos sobre Bernardo Ruiz, que pasa en tercer lugar.

En la escalada siguiente, a Cucheron, con 1.110 metros de altura, Gauthier pierde más terreno, llevando tan sólo 55 segundos sobre Dotto y un minuto y 20 segundos sobre Bernardo Ruiz.

Después de Cucheron fué entonces cuando el ciclista español Bernardo Ruiz decidió un último esfuerzo que le llevó como vencedor en Aix-les-Bains. Sucesivamente

pasó a Dotto y a Gauthier y escapó solo, sin jamásminorar su acción la última altura de la jornada, la de Granier, que se eleva a 1.164 metros.

En tal momento Bernardo Ruiz llevaba un minuto y 21 segundos de ventaja sobre Dotto. Quedaban entonces 36 kilómetros a recorrer en el descenso hasta la meta.

Dotto, Cogan, Gauthier y Robic se reagrupan y aunan sus esfuerzos para perseguir al corredor español. Van muy juntos, lanzados.

Bernardo Ruiz, magnífico en acción, se mantiene en cabeza. Se asiste entonces a una espléndida batalla y Bernardo Ruiz prueba en esta ocasión que no es solamente un excelente escalador, sino que en llano es igualmente corredor de gran calidad. Luchando solo contra cuatro corredores, que se relevan regularmente, Bernardo Ruiz hizo más que defenderse. Después de haber pasado con un minuto y 21 segundos de ventaja sobre su inmediato seguidor la última altura de la etapa, llega a la meta con un minuto y 46 segundos de ventaja. Contando con su bonificación, lleva cerca de ocho minutos sobre el grueso del pelotón.

Los otros corredores españoles no efectuaron una carrera tan brillante como su jefe, pero mostraron mucho coraje en todo el recorrido, por lo que cabe esperar ahora que Serra, Langarica, Massip y Manuel Rodríguez llegarán a París. Con esto, el abandono general del equipo español en la Vuelta de 1949 queda rehabilitado. Y de una manera brillante.

JUBILO EN ORIHUELA

ORIHUELA, 26. — Al conocerse en esta localidad el triunfo de Bernardo Ruiz como vencedor de la etapa corrida hoy en la Vuelta a Francia, se dispararon infinidad de cohetes y tracas. Las autoridades locales ordenaron que saliera la banda de música

por las calles, cerrando el comercio sus puertas. El Oluella Deportiva se propuso celebrar un gran recibimiento el día que llegue a esta ciudad natal Bernardo Ruiz.

KOBLET, GANA

AIX LES BAINS, 26. — Su victoria de hoy el corredor Bernardo Ruiz ha pasado al séptimo puesto de la clasificación general, a los 31 minutos y 48 segundos de Hugo Koblet.

Los técnicos, tal como están clasificados los corredores, opinan que parece difícil que a Koblet se le escape el triunfo en la Vuelta a Francia, a no ser por accidente.

ELOGIOS DE LA CRONICA A BERNARDO

AIX LES BAINS, 26. — El crítico Gaston Genac ha manifestado al poco tiempo de producirse la victoria del corredor ciclista español Bernardo Ruiz, las siguientes palabras:

"Bernardo Ruiz es un ciclista excepcional, tanto como los Coppi, Bartali, Koblet y Magni. Hoy ha realizado una de las mayores pruebas deportivas, al batir a todos estos "ases", que iban en busca de una nueva victoria que los pudiese asegurar una buena clasificación, y el mismo español Bernardo Ruiz quien en un esfuerzo maravilloso y realizando una subida de los "cols" que ha mejorando conforme se presentaban más dificultades, cubrió en primer lugar de Granier de una manera sensacional, como sólo los grandes colosos de la bicicleta lo han hecho muy pocas veces.

"Bernardo Ruiz puede estar satisfecho de la hazaña realizada, así como sus compañeros y director de equipo."

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA

CHICHARRO escabeche latones 5 kilos, 60 pesetas. Miel de Suos dispongo tres mil kilos a 18 pesetas kilo. Azeitunas manzanilla, 6 kilo; negras, 8 kilo. Arranz. San Pablo, 11.

COMPRO pan duro, 2'50 kilo. Vicente Arranz, San Pablo.

VENDO tres balcones y dos ventanas. General Mola, 8. (Botría).

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. SE necesitan oficiales electricistas. Electricidad Industrial, Madrid, 7.

PERRO pointer blanco con manchas. Estos anuncios se reciben sin cargo alguno en Publicidad AVAN-

DE. Carnicerías, número 2. Burgos.

GANADOS Y APROS

VENDO vaca recién parida, con su cría, y ternera. Buena raza. Razón; Puebla, 36, segundo.

EN secreto... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Gallol. Farmacias y Droguerías.

REGAD con motores-bombas económicas, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

PERDIDAS

PERRO Pointer blanco con manchas color naranja, extraviado. Se ruega devolución, Victoria, 36, primero.

TRASPASOS

MERCADO Sur, traspaso charcutería menaje incluido, contribución y arbitrios mínimos, cuatro mil duros; visitenos y demostraremos Prigo. Moneda, 16.

LADO Capitania, traspaso bar-restaurante, amplitud de 900 metros, 160 mes renta, por incompatibilidad, ochenta mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

CANTINA con vivienda, ventas aseguradas, traspaso casi de balde, por ausencia, zona fabril, 35 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

LOCAL de 75 metros cuadrados, bodega de 30 metros y patio de 24 metros cuadrados, traspaso, todo matadero, veinte mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

COMPRAVENTA DE RINCAS

VENDO 15 mil metros terreno propio edificación, bloques situados ensanche, 12 pesetas metro, junto o separado, Prigo. Moneda, núm. 16.

CASTRILLO Sotera, vendo fincas labrantío, 90.000 pesetas, verdadera liquidación, Prigo. Moneda, 16.

LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y compare. Prigo. Moneda, 16.

PIE ferrocarril, vendo solar, parcelas monumentales, 800.000 pesetas. Venta de Baños, 8.000 metros extensión susceptible apartadero. Prigo. Moneda, 16.

PIE carretera-Santander, toda urbanización, vendo solar, 1.200 metros, 400.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, unos gallineros y jardín, todo libre, frente Verdesables. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadillos, 38 y 39 mil pesetas. Espléndidos. Prigo. Moneda, 16.

LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

PRINCIPESCO chalet, cerca hierro, dos plantas, vendo Casillana, 62.000 duros, por cambio de clima. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, pueblo Palencia, más de 200 hectáreas labrantío, caserío, cercanías, cuartos, mucha cisterna colapsos, precio mesurado. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, carretera Arcos, parcelas 100 metros, bien orientada, lts senderos, 21.000 pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VARIOS

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzones, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica. "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestido elegante y comodidad usad los pantalones azules: buzones, etc., de "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad visitando los terrenos, petos azules, de gran durabilidad, en "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, mones, petos, calcetines, medias, etc., etc., en "Nuevos Almacenes".

LIBROS de cemento, de arcilla, etc., etc., en "Nuevos Almacenes".